



ПРЕЗИДИУМ

ПРЕЗИДИУМЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 7 апреля 2017г.

г.Казань

КАРАР

№ 14

**О первомайской акции профсоюзов
Татарстана в 2017 году
«За достойную работу, зарплату, жизнь!»**

В День международной солидарности трудящихся 1 мая профсоюзы Республики Татарстан проводят шествия, митинги, на которых выражают свое отношение к происходящим в стране социально-экономическим преобразованиям, предъявляя главные требования к созданию условий для достойного труда, ключевыми элементами которого являются обеспечение достойной заработной платы, роста доходов населения и сокращения доли малоимущих, эффективной занятости населения, безопасности жизни и здоровья работников, сохранение их права на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности труда.

Республика Татарстан является одним из наиболее экономически развитых субъектов Российской Федерации с мощным промышленным потенциалом, стабильным сельским хозяйством и устойчивой динамикой экономического развития, позволяющими решать социальные задачи и, прежде всего, в целях повышения качества жизни граждан.

Татарстан сохраняет лидирующие позиции по основным макроэкономическим показателям.

По итогам января – декабря 2016 года Татарстан по уровню оплаты труда занимал 2 место в Приволжском федеральном округе. По объему инвестиций в основной капитал и объему работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», республика занимает 4 место среди субъектов Российской Федерации, по объему продукции сельского хозяйства – 3 место, по объему промышленного производства – 5 место.

В то же время в республике остаются вопросы, требующие решения.

В частности, более 266 тыс. работников крупных, средних и малых предприятий, по данным выборочного обследования в апреле 2016 года, имеют начисленную заработную плату ниже минимального потребительского бюджета на члена типовой семьи в Республике Татарстан (минимальный

потребительский бюджет на члена типовой семьи в Республике Татарстан за I квартал 2016 года составил 13850 руб.).

Сохраняется низкий уровень заработной платы работников по ВЭД «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», «Текстильное и швейное производство» (17,7 тыс. руб. и 16,9 тыс. руб. соответственно, что составляет лишь 58,2% и 55,6% к средней заработной плате по Республике Татарстан (январь – декабрь 2016 г.).

В 40 (88,8%) муниципальных образованиях средняя заработная плата отстает от средней по республике, в том числе на 39,5% – в Камско-Устьинском, Дрожжановском, на 39% – Кайбицком, на 38,3% – Алькеевском и Мензелинском районах и др. (январь – декабрь 2016 года).

Лишь в 455 коллективных договорах (70,6% от общего количества коллективных договоров, заключенных с первичными профсоюзными организациями на предприятиях внебюджетного сектора экономики), предусмотрена индексация заработной платы.

Рост реальной заработной платы прекратился в ноябре 2014 года и в январе-декабре 2016 года составил 99,7% к соответствующему периоду 2015 года.

Покупательная способность заработной платы в 2016 году снизилась до уровня 2011 года.

Численность населения с доходами ниже прожиточного минимума на душу населения превышает 270 тыс. человек.

Сохраняется просроченная задолженность по оплате труда, которая на 01.03.2017 составила 11,3 млн. руб.

К снижению уровня жизни работающих ведет их неполная занятость. Так, в IV квартале 2016 года численность работников крупных и средних предприятий, работающих неполное рабочее время по инициативе работодателя, составила 2933 человека (IV кв. 2015 г. – 22558 человек), находились в простое 9521 человек (16180 человек), имели отпуска без сохранения заработной платы по заявлению работника – 70458 человек (66743 человека).

Серьезной проблемой остается наличие неформального рынка труда, объем которого, по данным Росстата, за 2016 год составил 349 тыс. человек.

Профессионально-квалификационное и территориальное несоответствие спроса и предложения рабочей силы приводит к тому, что ряд предприятий и организаций республики продолжает испытывать дефицит рабочей силы, особенно в высококвалифицированных кадрах по отдельным профессиям и работниках неквалифицированного труда. Это предопределяет необходимость планирования мероприятий по реализации государственной политики в области регулирования рынка труда, включая мероприятия по повышению территориальной мобильности трудовых ресурсов и привлечению иностранных работников.

Трудоустройство молодежи по-прежнему является одной из острых проблем. Доля молодежи в возрасте от 18 до 29 лет в составе безработных

граждан на 01.01.2017 составила – 17,2% или 2514 человек от общего числа зарегистрированных в качестве безработных (14581 человек), при этом количество молодых людей, обратившихся в течение года в органы службы занятости Республики Татарстан, составляет 23%. Из них трудоустраивается менее половины (49%).

Сохраняется задолженность работодателей по страховым отчислениям в Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан, которая по состоянию на 01.01.2017 составила 2,3 млрд. руб.

Согласно данным Татарстанстата 50,8% работников трудятся во вредных и (или) опасных условиях труда.

По оперативным данным Государственной инспекции труда в РТ в 2016 году получили тяжелые производственные травмы 156 человек, 45 – со смертельным исходом.

Выявлено 174 случая профессиональных заболеваний у 137 работников.

По-прежнему неудовлетворителен уровень пенсионного обеспечения граждан. Низкий уровень жизни вынуждает пенсионеров продолжать свою трудовую деятельность. Только за 2016 год доля работающих пенсионеров в республике составила 28,4% от их общей численности.

Стоимость услуг, оказываемых населению увеличилась на 4,3% (февраль 2017 г. к февралю 2016 г.). В том числе, услуги дошкольного воспитания – на 6,5%, санаторно-оздоровительные услуги – на 6,6%, медицинские услуги – на 4,5%, услуги в системе образования – на 4,9% (из них услуги среднего и высшего образования – на 11,7% и 8,3%, соответственно), услуги пассажирского транспорта – на 8,9%.

Стоимость жилищно-коммунальных услуг увеличилась на 4,1%.

Низкая заработная плата, неудовлетворительные условия труда, нерешенные социальные вопросы ведут к неустойчивости рынка труда, сохраняют теневую занятость, создают нарастающий дефицит квалифицированных кадров, в том числе из числа молодежи, снижают качество и конкурентоспособность рабочей силы, замедляют рост экономики.

Ответом на существующие в республике проблемы должны стать активные, солидарные действия профсоюзов в защиту прав и законных интересов трудящихся.

Президиум Федерации профсоюзов Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поддержать постановление Исполкома ФНПР от 1 марта 2017 года № 1-2 «О первомайской акции профсоюзов в 2017 году».
2. Провести 1 мая 2017 года в городе Казани и других городах Республики Татарстан митинги солидарности.

3. Членским организациям Федерации профсоюзов Республики Татарстан, районным (городским) координационным советам организаций профсоюзов, Федерациям профсоюзов г. Набережные Челны и г. Бугульма:

- организовать подготовку и проведение первомайской акции;
- в срок **до 12 апреля 2017 года** рассмотреть на заседаниях коллегиальных органов и принять решение об участии в первомайской акции в соответствии с настоящим постановлением;
- провести разъяснительную работу среди трудящихся о целях и задачах коллективных действий;
- использовать при проведении первомайских мероприятий общие требования и лозунги профсоюзов (прилагаются);
- выдвигать дополнительные лозунги, исходя из местных и отраслевых социально-экономических условий и требований членов профсоюзов;
- обеспечить эффективное взаимодействие со средствами массовой информации для организации освещения акции;
- направить выдвинутые в ходе коллективных действий требования представителям соответствующих органов государственной власти, а также обеспечить контроль за их рассмотрением;
- направить выдвинутые требования и предложения в ФНПР.

4. Молодежному совету Федерации профсоюзов Республики Татарстан принять активное участие в подготовке и проведении первомайской акции профсоюзов.

5. Отделу организационной работы аппарата Федерации профсоюзов Республики Татарстан обобщить и представить Секретарю ФНПР, представителю ФНПР в ПФО:

- информацию о ходе подготовки и формах проведения первомайской акции профсоюзов в срок **до 14 апреля 2017 года**;
- оперативную информацию об участии в первомайской акции профсоюзов **1 мая 2017 года**;
- информацию об итогах проведения первомайской акции в срок **до 5 мая 2017 года**.

6. Редакции газеты «Новое слово», пресс-центру организовать информационное освещение о подготовке и проведении коллективных действий профсоюзов республики.

Председательствующий



Т.П.Водопьянова

**Рекомендуемые лозунги
на 1 мая 2017 года**

1. **«За достойную работу, зарплату, жизнь!»**
2. Достойной зарплате – реальную индексацию!
3. Молодежи – рабочие места и достойную заработную плату!
4. Не будь заложником «серой» зарплаты.
5. Потребительский бюджет – основа для МРОТ!
6. Мы против налогов с бедных!
7. За прозрачность и обоснованность тарифов на жилищно-коммунальные услуги!
8. Профсоюзы – основа гражданского общества!
9. Профсоюзы за стабильное развитие!
10. **Сплоченные профсоюзы – крепкое общество!**
11. **За социальное государство и достойную жизнь!**
12. **Профсоюзы за справедливость!**
13. Тарифы ЖКУ под контроль государства!
14. Человеку труда - уважение и реальную зарплату!
15. **1 мая День солидарности трудящихся Мира!**
16. Пенсионерам и студентам – заботу государства!
17. Работающий человек не должен быть бедным!
18. **Достойная зарплата – стратегия будущего!**
19. Достойная зарплата – путь к стабильному обществу!
20. Стратегия профсоюзов – достойный труд, достойная зарплата и социальные гарантии!
21. **Без социальной справедливости у России нет будущего!**